

为让女儿全心高考 重病爸爸狠心三个月“失踪”

女儿很争气,高考理科成绩达383分,可这个贫困的家庭拿得出高额的学费吗?

7月8日,江苏高招录取将正式启动。为了托起寒门学子的大学梦,昨天江苏省青少年发展基金会与现代快报携手,全面启动了2010年“关爱贫困生,爱心大助学”行动。我们期待广大爱心企业、热心个人,积极参与我们的爱心大助学行动,让贫困的孩子们圆上“大学梦”。

如果您家境贫困,正为学费发愁,赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,报名参加我们的资助活动。

□我能网爆能小记者 朱天羿
快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡 文/摄

》爱心助学

女儿高考前夕,父亲身患重病。为了不影响孩子高考,他硬是发动全家瞒住了孩子。让人欣慰的是,女儿高考发挥出色,还被高校许诺优先录取。但眼下,无论是父亲的医药费还是女儿的学费,都成了笼罩在父女俩头上的愁云。

高考前,爸爸“失踪”了

贫困学生:小贝(化名)
高考成绩:383分 理科

从小父女俩相依为命

小贝的爸爸老曹初中毕业,一直靠做点小生意赚钱。在小贝3岁那年,老曹离婚了,他改行开起了马自达拉客,生意一天才一二十元,这点钱仅够父女俩糊口。多年来,父女俩一直住在爷爷家的老房子里。等到2000年老房子拆迁,他们只得搬进了出租屋。小贝的学费老曹也出不起,每次开学前,他只好找亲戚们凑。

尽管条件艰苦,但让老曹欣慰的是,小贝从小就非常懂事。每天一回家,她就开始做功课,做完不肯吃饭。小贝捧回家的奖状也让老曹自豪得很,她每年都被评为三好生。

父女俩的生日隔得不远,老曹在10月,小贝在11月,这算得上是家里的小小节日。他还记得,女儿上小学二年级那年,自己收到了她送的第一份生日礼物。那是一张简笔画,画上有一大一小两个人,小贝说,“这是爸爸和我。”老曹幸福得差点流下眼泪。

到了小贝的生日,老曹也总提前攒下几十元钱,计划给孩子添两个菜,或者买上件新衣裳。但是父女俩并不是每个生日都过。不是忘记了,而是小贝主动提出来,“爸爸,今年我不过生日了。”她想帮爸爸多省点钱。

高考前3个月 爸爸“失踪”了

眼看到了高中,为了节省上学时间,小贝被送到了离学校近的姑妈家。但一到周末,她总是会跑到父亲的出租房里去看他。可就在今年3月,小贝接到了爸爸的电话,“孩子,我要到外地去打工,周末别来找我了。”可很快小贝就发觉不对劲。往常爸爸每次出远门不过半个月,而这次回眼看过了整整1个月还没动静。小贝万万没料到,爸爸其实并没有出远



正在黑板前演算的小刘

》爱心回访

患病的哥哥、操劳的母亲、去世的爷爷……一家人的梦想都背负在他的身上,去年,凭着坚韧不拔的毅力他以407分的高分考取了南大。江苏省青少年发展基金会的帮助为他圆了大学梦!如今,他带着梦想重新上路——为他爱的亲人们,创造幸福的将来。

他背负着一家人的梦想

人物:小刘,淮安徐溜镇人,南京大学电子科学与工程学院大一

哥哥的大学梦在他身上

小刘生长在一个四口之家,父母务农,哥哥长他12岁。因为父亲手臂残疾,哥哥又身体不好,家里的农活基本都是母亲做。小刘还记得,他读初中时,母亲为了补贴家用,骑车十几里路到县城里去捡垃圾。或许就是这样劳累过度,小刘念到初三时,母亲突发脑溢血。

母亲还没康复,就要求出院,因为她知道家中为她的病已经欠了一万多块医药费。不过,让母亲欣慰的是,小刘学习刻苦,成绩优异。

经过这场大病,母亲也不能再做重活。小刘读高中时,体弱多病的哥哥挑起了沉重的担子。哥哥患有癫痫,读到初中就被迫回家养病,但是为了让弟弟继续读书,他决定去县城一家饭店打工。小刘心里知道:“哥哥的大学梦都在我身上。”

为了照顾弟弟的生活,哥哥还特意选了离小刘学校很近的饭店打工,这样一个月在店里打杂才能挣350元。还好小刘的学校考虑到他家中的情况,学费全部免除,此外每月还给他100元的生活补贴。这样,小刘的大学梦才得以继续。

背负着亲人的梦想,小刘没有让他们失望!他以407的高考分数被南京大学录取。父母带着小刘去了爷爷的坟头,小刘长跪不起,静静地告诉爷爷,“您的心愿实现了。”

上学期他考了第一名

考上大学了,可是学费怎么办?欣喜之后,一家人又要面

对这个现实而棘手的难题。

他们四处申请助学金,很快一个好消息传来,县团委将小刘的信息反馈到了江苏省青少年发展基金会,基金会中的一个爱心企业家、来自浙江的戴世法叔叔,得知小刘的情况后,愿意资助他四年的学费。

读大学后,小刘非常勤俭节约,夏天他就是两件白衬衫轮流穿,而裤子还是高中时候的校服。

小刘告诉记者,上学期他的考试成绩在学院排名第一。说这话的时候,他并不是那么欣喜,也许他心里觉得这是他应该做的吧。“没有什么诀窍,就是刻苦学习,比如这次考试前,别人看整场球赛,我就看二十分钟然后去看书,就是靠这种微小的差别慢慢积累。”

他不是一个人在奋斗

在南京生活快要一年,小刘只去过一次夫子庙,在中山陵周围绕了一圈,也没舍得进去。眼下已经放了暑假,小刘选择留校在实验室里度过,他觉得,对理科生而言,成绩是一方面,科研能力也很重要。

小刘已经对将来有了明确的规划,要么留校做老师,要么进大企业做一个IT工程师。家里经过一次次变故,也恢复了平静,小刘说,他想着有一天把家人都接到南京来,买房子给他们住。可是爸妈总说,“还是在老家踏实,只要你好就好。”

但是,为家人创造幸福生活的梦想已经像当初考大学的梦想一样,伫立在他的心里。他,不是一个人在奋斗。

》花絮

爆能小记者出征—— 大哥,能不能说慢点?

今年,采访爱心大助学活动的记者队伍壮大了,我能网爆能小记者也加入进来!昨天,与我们并肩作战的第一位爆能小记者是拉萨路小学分校银城小学三(五)班的朱天羿。虽然没有受过任何专业训练,但朱天羿很认真,专门准备了一支笔、一个采访本。

采访贫困生小贝的任务重,不仅要到她的住处,还要去医院。所以,我们决定让小天羿轻松一些,去仙林回访去年受助的贫困生小刘。

朱天羿小朋友很认真,采访时一字不落做记录。但这不符合“速记”要求,当来不及时,他干脆提要求:“大哥,能不能说慢点?”小刘大哥很照顾他,语速明显慢了下来。

采访结束时,朱天羿采访本上已经写得满满当当。不过,可能是天气太热了,回来的路上他就“蔫”了。妈妈后来说,昨晚他连饭都不想吃。

采访后,朱天羿表示要“酝酿一下”才能下笔。今天,他会在家认真写一篇采访日记。写好之后,会上传到我能网,与大家共享。这个爆能小记者会有什么样的视角?让我们拭目以待。接下来,还会有更多爆能小记者随军出战,与我们一起见证大爱。

》为你圆梦

需要帮助的孩子 看过来

如果你家境贫困,品学兼优并渴望踏进大学之门,请赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,报名参加助学活动,我们来帮你圆这个梦想。

申请条件:

来自经济困难家庭和城市低保家庭,品学兼优并考入高等院校的应届全日制本科大学生。并符合如下条件:

1. 年人均收入在2500元人民币(含)以下的农村贫困家庭和城市最低生活保障家庭的子女;

2. 遵纪守法,勤奋诚实,品行优良;

3. 没有获得其它奖学金、助学金资助;

4. 被高等院校录取的全日制二类本科以上大一新生(军校生不在申请范围之内)。

爱心企业、个人 看过来

如果你想帮助这些孩子,请联系我们,联系电话13770596060。你们无私的爱心和奉献,我们将感激不尽。

资助计划:

今年的助学行动针对贫困生的资助包括:

1. 选择“一对一”、“多对一”方式助学,捐款人直接将爱心款送到孩子手中,金额不限,最终确保受助孩子能有3000元助学金即可。

2. 直接汇款给爱心助学基金,金额不限,由基金统一分配,每个孩子3000元。爱心捐款方式:1.银行汇款(户名:江苏省希望工程办公室 账号:077330100301003787 开户行:中国光大银行南京分行北京西路支行。)2.邮局汇款(收款人名称:江苏省希望工程办公室 收款地址:南京市山西路8号金山大厦B楼27楼AB座 邮政编码:210009)

联系人俞晓娟,联系电话:025—86532199)3.另外,欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。为期1个月,工资2000元。